
多項式的乘除法 

(1) 單項  單項： n m n max bx a b x( ) ( ) ( ) 
     

例 x x x x4 4 1 53 2 (3 2) 6
     

  

(2) 單項  多項：a b c a b a c( )        

例 x x x x x x2 1 2 32 (3 1) (2 3) 2 1 6 2
         

   x x x x x x x x x2 1 2 1 1 3 22 (3 4 1) (2 3) (2 4) 2 1 6 8 2 
             

 

(3) 多項  多項： a b c d ac ad bc bd( )( )       

例 x x x x x2 2 1(2 1)(3 4) (2 3) 2 4 1 3 1 4
           

 

(4) 直式運算及分離係數法 

○1  降冪排列 

○2  缺項補 0 

 

 

單項乘以單項 學生練習 

計算 x x2 3( 3 ) (2 )   計算 x x
3 2

( 3 ) ( )
3

   

 

 

 

 

 

 

 

單項乘以多項 學生練習 

計算 x x2( 3 ) ( 5 8)     計算(1) x x2(4 3)   (2) x x x2 2( 2 )(3 2)    

 

 

 

 

 

 

 

 

兩項乘以兩項 學生練習 

計算 x x2(3 1) ( 2 3)     計算 x x x2( 4) ( 6 )     

 

 

 

 

 



先乘再加減 學生練習 

計算 x x x x(5 1)(3 2) (3 4)( 2 6)       計算 x x x x( 2 4 )(3 5 ) ( 2 4)( 8 3 )         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多項乘以多項(直式) 學生練習 

計算 x x x2 2(2 3 5 ) (4 7)     計算 x x x2( 7 4) ( 6 3)      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

分離係數法(有缺項) 學生練習 

計算 x x x x3 2(6 2 1) (2 6)      利用分離係數法計算 

x x x2 3(2 13) ( 1)      

 

 

 

 

 

 

 

 

相乘後相等 學生練習 

若 x x kx
3 2

2 3 3   與 ax b x2( )(2 3)  相

等，求 k ?  

若將 x b ax(2 )( 5)  展開得到 x x c
2

6 2  ， 

則 c ?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



完全平方公式展開 學生練習 

展開化簡 x 2( 3 5)   展開化簡 x 2( 2 6)   

 

 

 

 

 

 

平方差公式展開 學生練習 

展開化簡 x x x x2 2(3 5 2 )(3 5 2 )     展開化簡 x x x x2 4( 1)( 1)( 1)( 1)     

 

 

 

 

 

 

 

變數變換法 學生練習 

化簡 x x x x x x2 2 2 2(2 3 )(2 3 6) (2 3 4)       化簡 

x x x x x2 2 2( 25 23)(3 25 23) ( 25 23)        

 

 

 

 

 

 

 

 

乘積的係數 學生練習 

x x x x2 2(3 2 7)(2 6)    展開後， x
3項的

係數為何? 

在 x x x x2 2(4 7 7)(2 8 5)    的展開式中， 

x
2項的係數為何? 

 

 

 

 

 

 

係數總和 學生練習 

x x x x2 2(3 2 7)(2 6)    展開後，各項係數

總和為何? 

在 x x x x2 2(4 7 7)(2 8 5)    的展開式中， 

各項係數總和為何? 

 

 

 

 

 

 



面積 學生練習 

利用多項式表示灰色部分面積 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用多項式表示灰色部分面積。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多項式的除法   

(1) 單項  單項： n m n m
ax bx a b x( ) ( ) ( )



      

例 x x x x
4 2 4 2 25

( 5 ) (3 ) ( 5 3)
3


          

 

(2) 多項  單項 或 多項  多項：使用直式運算或分離係數法   

例 x x x2(4 1) ( 2 1) ( 2 1) 2       ⋯  

 

(3) 直式運算及分離係數法 

○1  降冪排列 

○2  缺項補 0 

 

(4) 除法原理：被除式 = 除式  商式 + 餘式，餘式的次數 < 除式的次數。 

      例 x x x2(4 1) ( 2 1) ( 2 1) 2       ⋯ x x x24 1 ( 2 1)( 2 1) 2           

 

單項除以單項 學生練習 

計算 x x2( 3 ) (2 )   (1)計算 x x
3 2

(2 ) ( )
3

   

(2) x
2

3 乘以什麼式子可以得到 x
5

12 ? 

 

 

 

 

 

 

 

 



多項除以單項 學生練習 

計算 x x x2( 5 8 ) ( 2 )     計算 x x x2(4 3 ) ( )    

 

 

 

 

 

 

 

多項除以單項(有餘數) 學生練習 

計算 x x x2(3 4 1) (2 )   的商式及餘式 計算 x x x2( 6 3 2) ( 3 )     的商式及餘式 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多項除以多項(無缺項) 學生練習 

計算 x x x2(7 15 2) (3 1)    的商式及餘式 計算 x x x2(3 5 2) ( 5)    的商式及餘式 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多項除以多項(有缺項) 學生練習 

計算 x x x3 2( 2 4 5) (2 1)     的商式及餘式 計算 x x x3(2 ) ( 1)   的商式及餘式 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



先整理再除 學生練習 

計算 x x x x x2 2[(2 3) ( 3 4)] ( 1)        的

商式及餘式 

計算 x x2(2 5) (2 5)   的商式及餘式 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

除法原理 學生練習 

若多項式 A被 x2 1 除得商式為 x3 4 ，餘

式為 5 ，求 A ?  

若多項式 A除以 x2 1 得商式為 

x x
2

3 2 1  ，餘式為5，則 A ?  

 

 

 

 

 

 

 

 

餘式定理 學生練習 

求 x x x
15 10 5

2 3 4   除以 x 1 的餘式為何? 已知有⼀多項式除以 x 2 得商式為 x2 5 , 

餘式為5，若此多項式除以 x 3 ，可得餘 

式為何? 

 

 

 

 

 

  

 

餘式定理 學生練習 

若 x ax
2

3 4  除以 x 2 得到餘式為 5 ，求
a ?  

若 x ax b
2

3   被 x 1 除，得餘式為 2；被

x 1 除，得餘式為 2 ，則 x ax b
2

3   除以

x 3 ，得餘式為何? 

 

 

 

 

 



已知餘式求係數 學生練習 

若 x x ax b
3 2

3   除以 x x
2

1  得到餘式

為 x2 5 ，求a b, 各為多少? 

若 x x ax
3 2

3 2 16   能被 x x b
2

2  整除，

求a b、 各為多少? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

看錯題目問題 學生練習 

兩個多項式 A B、 ，已知 A為 x
3

27 8 ，欲

求 A B 。阿宇不小心看成要求 A B ，結

果算出商式為 x x
2

9 6 4  ，餘式為0，求

A B 的正確答案為何? 

已知兩個多項式 A B、 ，甲誤將B看成

x3 2 ，求得 A B x x
2

6 7 2    ；⼄誤將

A B 看成 A B ，求得 x5 1 ，求 A B 的

正確答案。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實力練功坊 

基礎(乘法)   

1. 下列多項式乘法的運算，哪⼀個選項是正確的? 

(A) x x x2(3 5)(2 4) 6 20     (B) x x2 2(7 1) 49 1     

(C) x x x2 2(12 3) 144 36 9     (D) x x x2(5 1)( 5 2) 4 25      

2. 下列多項式乘法的運算，哪⼀個選項是正確的?  

(A) x x x x x2(3 1)( 7) 3 21 7       (B) x x2 2 2( 2) 2     

(C) x x x2 2(4 3)(4 3) 4 3     (D) x x x x2(2 3) 2 2 2 2 3 3 3         

3. 小花以直式計算 x a bx(2 )( 3)  的過程如右，且計算過程與答案均正

確，則a b c d ________     



4. x x ax b2(2 3)( ) 6    化簡後為 x x x
3 2

2 2 9   ，求a b ______   

5. 化簡 x x x2(2 1) ( 2)( 4) ____________      (以降冪排列表示) 

6. 化簡 x a x a x a x a2 2(2 ) 2(2 )(2 ) (2 ) ?        

(A) 0   (B) a2
4  (C) x

2
4  (D) ax4  

7. 化簡 x x(3 4)(4 3 ) __________    (以降冪排列表示) 

8. 計算 x x(3 2)( 2) _____________     (以降冪排列表示) 

9. 計算 x x x24(2 1) 3( 2)( ) _____________      (以降冪排列表示) 

10. 計算 x x x2( 2)(6 4 3) ____________      (以降冪排列表示) 

11. 若 ax x bx x x x x4 3 2(4 6 1)( 2) 12 8 18 15 2        ，則a b ________   

12. 若兩多項式 x3 2 、ax bx c
2
  的乘積為 x x kx

3 2
9 3 4   ，其中a、b、 c、 k均是常

數，則 k ?   (A) 8  (B) 4  (C) 4  (D) 8  

13. 展開 x y x y y y( 1)( 1) ( 1)( 1) ______________         

14. 計算 x x x x2 3 2( 3 5 2)(7 5)     的結果中， x
4項的係數為_______ 

15. 展開 x x x x2 3 2(7 3 2 )(6 4 1)    後， x
4項的係數為多少? (A)12  (B) 12  (C) 8  (D) 0  

16. x x x x x x3 2 3 2(299.5 199.5 100.5 200.5)(200.5 100.5 199.5 299.5)      展開合併後 x
3項

的係數為________ 

17. 已知 x mx n x x2 2( )( 3 5)    中不含 x
3項和常數項，則m n _______  

18. 已知 x mx n x x2 2(3 )(4 3 2)    展開後， x
2項係數和常數項都是 6 ，則m、n的值各

是多少? (A)m 4 、n 3  (B)m 4  、n 3  (C)m 4 、n 3   (D)m 4  、n 3   

19. 求 x x x x2 3 4 2(1 2 )    的展開式中 x
2項的係數為 ________  

20. 求多項式 x x x x2 2(3 9 5 )(4 6 7)    x x2( 9 4)    之係數總和 _________  

21. 已知多項式 A ax x( 3)(5 1)   ， A的各項係數(包括常數項)總和為12，則

A _________________  (須展開化簡且以降冪排列) 

 

 

基礎(除法) 

1. 已知⼀矩形的面積為 x x
3

3 2  ，其中⼀邊⻑為 x 1 ，則此矩形的另⼀邊⻑為何? 

(A) x 2  (B) x x
2

2   (C) x2
2  (D) x x

2
2   

2. ⼀矩形面積為 x x
2

28 13 6  平方單位，若⻑為 x4 3 ，則此矩形的周⻑為

________________ (以降冪排列表示) 

3. 有⼀梯形的上底為 x2 3 ，高為 x 2 ，面積為 x x
2

3 10 8  ，請以 x的多項式表示此梯

形的下底為___________________ (以降冪排列表示) 

4. 有⼀梯形的上底為 x2 3 ，下底為 x4 5 ，面積為 x x x
3 2

6   ，請以 x的多項式表示此

梯形的高為下列何者? (A) x2 1  (B) x2 1  (C) x x
2

2   (D) x x
2

2   

5. 若⻑方體的寬為 x2 1 、高為 x 2 ，其中 x 0.5 。已知其體積為 x x x
3 2

2 5 2   ，則

此⻑方體的⻑ ____________  (以降冪排列表示) 



6. 若多項式 A除以多項式B得商式C，餘式D，則下列何者不成立? 

(A) A B C D    (B)
A D

C
B B
   (C) A D B C    (D)

A
C D

B
   

7. 計算 x x2( 15 ) 3 ?    (A) x5  (B) x5  (C) x
2

5  (D) x
2

5  

8. 求 y y2 (2 4)   的餘式為下列何者? (A) 5  (B) 0  (C) 4  (D) 6  

9. 求 x x2( 1) (2 1)   的商式與餘式之和? (A) x2 1  (B)
x

1
2
  (C) x 1  (D)

x
1

2
  

10. x x x2(8 21 30) (4 7)    的商式為 ___________，餘式為________ 

11. x x x x3 2(6 5 9) ( 3 )     的商式為 ___________，餘式為________ 

12. x x3(4 1) (2 1)   的商式為 ____________，餘式為 ________ 

13. 計算 x x x2 3 2(4 5) ( 3)    的商式為_____________，餘式為________ 

14. 計算 y y y2( 2 18) (2 5)    的商式為_____________，餘式為_______ 

15. 計算 x x x3 2(2 3 1) (2 1)    的商式為____________，餘式為________ 

16. 計算 x x x2(3 5 ) ( 5)   的商式為_____________，餘式為________ 

17. 計算 x x x2 3( 2 1) ( 1)     的商式為________________，餘式為________ 

18. 計算 x x x x3 2(12 9 6 ) (3 )   的商式為________________，餘式為________ 

19. B為多項式，且
x x

x
B B

2
4 4 8 5

2 3
 

   ，則B ______________  

20. A為多項式，且
x x

x
A A

2
4 17 4

3
 

   ，則 A ____________  

21. 已知兩多項式 A、B滿足
A

x
x x

18
( 3)

5 5
  

 
及

A B
x

x x
( 5)

3 3
  

 
，則

A B __________________   (以降冪排列表示) 

 

 

考題 

1. 若多項式 A除以 x 2 的商式是 x3 1 ，餘式是 4 ，求多項式 A ___________ (以降冪排

列表示) 

2. 若多項式 A除以 x2 3 的商式是 x4 5 ，餘式是6，求多項式 A __________ (以降冪排

列表示) 

3. 若有⼀多項式 A除以 x2( 3 1)  得商式為 x( 2)  ，餘式為 x( 3) ，則此多項式 A ?  

(A) x x x
3 2

3 6 4 5    (B) x x
3 2

3 6 5   (C) x x
3 2

3 6 5    (D) x x
3 2

3 6 5   

4. 若多項式 A除以 x(2 1) 得商式為 x3 4 ，餘式為5，則 A ?  

(A) x x
2

6 5 4   (B) x x
2

6 5 9   (C) x x
2

6 5 1   (D) x x
2

6 5 1   

5. 若有⼀多項式 A除以 x x2(4 3 4)  得商式為 x( 2) ，餘式為 x(5 4) ，則此多項式 A ?  

(A) x x x
3 2

4 5 3 12    (B) x x x
3 2

4 11 5 12     

(C) x x x
3 2

4 11 15 4    (D) x x x
3 2

4 5 15 4    

6. 已知多項式 x x
2

2 6 1  除以ax b 後，得到商式為 x2 1 ，餘式為
3

2
 ，求a b _____   



7. 已知 x x
2

6 13 11  除以多項式 A後，得到商式為 x3 1 ，餘式為 6 ，則多項式
A ______________  

8. 右圖是多項式的除法運算，試求a h _______   

 

9. 下圖是多項式的除法直式運算，則a、b應各填入什麼? 

(A)a x 、b 13  (B)a x9 、b 13  

(C)a x9 、b 7   (D)a x 、b 7    

10. 若⼀多項式 A x x
2

6 9   加上⼀常數a後，可被 x2 4  

整除，則a _______  

11. 已知 x x a
2

2 7  可被 x2 1 整除，求a ?  (A) 3  (B) 2  (C)1  (D) 0  

12. 若 x x mx
3 2

6 1   可被 x2 1 整除，則m ?  (A)1  (B) 1  (C) 4  (D) 4  

13. x ax x b
3 2

3   除以 x x
2

2 1  餘式為0，則a b ______   

14. 若 x 2( 2) 能整除 x x mx n
3 2

4 7   ，則： 

(1)m _____  (2)n _____  (3)商式 ____________  (以降冪排列表示) 

15. 以 x x
2

1  除 x x x ax b
4 3 2

2 3    的餘式為 x，則a _______ ；b _______  

16. 若 A是⼀個多項式，且 x x A x x2 2(3 2 ) 2 5 3 10      ，求多項式

A ________________  (以降冪排列表示) 

17. 若 ax bx c x x x2 2[( ) ( 3 2)] (3 2)       的商式為 x( 4) 且餘式為 2，則下列何者正確? 

(A)a 3  (B)b 11  (C) c 6  (D)a b c 20    

  

 

 

  


